奥马尔

与妻儿合影

编辑:张明辉|美编:王丹妮



美国奥兰多市枪击事件接续报道>>

# 枪手被曝 计划袭击迪士尼

今年4月与妻子到乐园"考察" 夜店实施袭击前数次踩点 住所内景曝光 布置温馨

英国《毎日邮报》14日披露,制造美国史上最惨重枪击案的枪手奥马尔・ 马丁,曾经考虑将位于佛罗里达州奥兰多的迪士尼乐园作为其袭击目标。报 道指出, 奥马尔和他的妻子萨尔曼曾于今年4月到奥兰多迪士尼乐园。而来 自联邦执法的一名消息人士称, 正因如此, 奥马尔将迪士尼和此次遭袭的 "脉动"夜店同时纳入了其袭击范围。此外,报道称,对于最终在"脉动"夜店实 施袭击,奥马尔数次蹲点考察。根据酒吧内的顾客描述,他总是坐在角落,独 自饮酒。顾客史密斯告诉奥兰多当地媒体称,他至少看见过奥马尔在该夜店 出现过十几次,有时候他甚至喝醉,并且大吵大闹。《今日美国》也报道称,就 在实施袭击前的数天,奥马尔还出现在该夜店。

#### 行迹曝光 >> 曾携妻"考察"迪士尼 事发前到射击场练手

佛罗里达州奥兰多市一家夜总会当地时间12日凌晨 发生枪击事件,造成49人遇难(不包括枪手)、53人受伤。枪 手奥马尔·马丁在与警方交火时被击毙。奥兰多迪士尼世界位于美国佛罗里达州奥兰多市郊,是目前世界上面积最 大的迪士尼乐园。报道指出,奥马尔妻子萨尔曼12日接受 了官方质询,不过,目前官方并没有对其进行指控,也尚不 清楚他们在"考察"该乐园时是否带着其三岁儿子。报道 称,进入奥兰多迪士尼商业区无需经过包裹检查或是金属 探测器,而这恰好让奥马尔在约一周前购买的AR-15步枪 躲过安检。目前迪士尼方面并未对这一消息进行评论。

另据报道, 奥马尔在枪击案发生前两天曾到射击场 "练手",而使用的正是其新买的武器。报道援引当时与其 一同在圣露西射击中心的一名男子的话称,"他简直在进 行'轰击'。他打得非常使劲,以至于支撑住靶子的缆线都掉了下来,不清楚是否射到靶心。我所知道的是他发出了很大的声音。我戴着隔音耳罩,但是还是被他的声音惊到了。"他表示,当时奥马尔使用了两种武器,一把是AR-15步枪,一把是格洛克手枪。"事发后我在新闻上看 到了枪手的照片,很像我上周见到的人。当时他说自己在 习惯新武器。"据报道,当天发生惨案时,奥马尔使用的正 是 AR-15 型突击步枪等武器。而在美国近 20 年的枪击 事件中,AR-15 步枪作为凶器已经多次出现。

#### "邪恶的人">> 枪支许可证被指过期 但拥有多个许可证

圣露西射击中心位于奥马尔家附近,在枪击案发生后 已关闭。该中心称,这是为了方便美国烟酒枪械管理局的 调查。此外,美国烟酒枪械管理局确认,在事发数天前,奥 马尔在该射击中心购买了武器。而该射击中心为所有在 此购买枪支的人提供免费的射击训练。

《每日邮报》调查发现,奥马尔所持有的佛罗里达州 枪支许可证已经在去年9月过期。但是该射击中心的负 责人、纽约退休警察爱德华·汉森则表示,奥马尔持有一个更新过的许可证。汉森将奥马尔称为"邪恶的人",并表示他在大约一周前合法购买了手枪和长枪。





奥马尔的住所内景曝光,浴室内有"星球大战"主题 的浴巾和脚垫

汉森表示,"如果他不从我们这里购买枪支的话,他也 会从其他当地的枪支商店购买,因为他拥有多个许可证,并 且通过了佛罗里达州的购买武器背景审核。"另一家枪支商 且通过了佛罗里达州的购买武器背景审核。"另一家枪支商店店主约翰·奥尼尔接受采访时则表示,奥马尔持有隐蔽持 枪许可证,而且是一名保安,所以他购买枪支是绝对合法的。

#### 住宅内景 >> 浴室以"星球大战"装饰

14日晨,奥马尔位于美国的住宅内部曝光。报道称, 自从其与第一任妻子斯托拉在2011年离婚后,奥马尔就 居住在位于佛罗里达州皮尔斯堡的一处公寓。他和现任 妻子及三岁儿子住在一起。

调查人员上周日对该公寓进行了搜查。报道指出,奥 马尔家中布置十分具有家庭气息。家门外挂着圣诞花环, 屋内墙上挂着儿子照片、他和妻子合影以及一家 家福。家中的浴室更是别出心裁地以"星球大战"主题布置。而家中的容厅电视柜上摆放着一把"指挥刀"。从日用 品和健身器材可以看出奥马尔痴迷健身。此前报道称,他还服用类固醇。卧室铺着红色床单,化妆柜上摆放着各种物品,包括女士香水,还挂着气球。奥马尔三岁儿子的房间里还有忍者神龟背包、蜘蛛侠自行车、米老鼠海报等童 趣十足的物品。

报道指出,此地公寓租金大约600美元到1000美元。 《每日邮报》披露,奥马尔每月工资为1600美元。

### 就促进《全面禁止核试验条约》早日生效 中国代表提出五点主张

据新华社电(记者刘向王腾飞)纪念《全面禁止核试验条约》达成 20 周年部长级会议 13 日在维 也纳举行。中国外交部副部长李保东在大会发言中 就促进条约早日生效提出五点主张。

李保东在发言中肯定条约对促进核裁军与核 不扩散、维护国际和平与安全所发挥的重要作用, 并就促进条约早日生效提出五点主张:一是实现普 遍安全,消除核武器存在和扩散的根源,夯实条约 生效的政治根基;二是切实维护国际军控与防扩散体系的权威性和有效性,巩固条约生效的制度保障;三是五核国应发挥表率作用,营造条约生效的 积极氛围;四是稳步推进国际监测系统建设,提高 条约生效的技术能力;五是提高条约在各国民众中 的影响力和好感度,扩大条约生效的民意基础。李 保东还阐述了中国在核裁军等问题上的一贯立场, 介绍了中国为促进条约生效、加强履约筹备所做努

中国、美国、俄罗斯、英国、法国等60余国部长 级官员及代表参加本次会议,联合国秘书长潘基文发表视频讲话。《全面禁止核试验条约》1996年在联 大获得通过,但由于不满足生效条件,至今未能正

埃及民航部:

## 埃航失事客机黑匣子信号 将于24日终止

**据新华社电**(记者刘洪徳)埃及民航部 13 日发 表声明说,埃航 MS804 失事客机的黑匣子将于本月 24日停止向外发出信号。搜寻行动正加紧在失事海 域进行

民航部还在声明中说,事故调查委员会收到埃及军方提供的一组失事客机的雷达显示数据,数据显示,失事客机坠毁前"曾向左转,之后又向右转了一 整圈"

"这组数据与之前英国和希腊方面提供的雷达显示数据相吻合,"声明说。

开罗当地时间5月19日凌晨,由巴黎飞往开罗 的埃航 MS804 航班在地中海上空从雷达屏幕上消 失,机上共有56名乘客、3名安全人员和7名机组人员。埃及军方一天后宣布,搜救团队在埃及亚历山大港以北290公里处海域发现失事客机部分残 骸、乘客遗骸和遗物,但没有找到任何生还者。

6月1日,法国参与客机残骸搜寻的一艘测量 船曾接收到疑似失事客机黑匣子发出的信号。 前,相关搜寻行动仍在客机失事的地中海海域进

#### / 事件解读 /

## IS认领夜店血案 被质疑为刷存在感

美国佛罗里达州奥兰多市"脉动"夜总会 12 日凌 晨遭遇袭击后,"伊斯兰国"(IS) 声称制造了这起美国 历史上死伤最惨重的枪击案。不过,一些美国官员表 示,尚无直接证据表明该极端组织与枪击事件有关联。

枪击案凶手奥马尔·马丁在行凶前致电报警和急 救电话"911",声称他向"伊斯兰国"效忠。支持"伊斯兰国"的媒体"阿马克新闻社"援引一名"消息人士"的话报道称,是"伊斯兰国"的"一名战士"发动了这次袭击。报道没有提及这名"消息人士"的身份。3 名参与调 查案件的美国联邦调查局官员告诉美联社记者,尚无 证据表明这起袭击是由"伊斯兰国"策划或与之关联。

一名不愿公开姓名的反恐部门官员说:"目前所知,他(马丁)第一次与'伊斯兰国'有直接联系就是在'911'电话中宣誓效忠。"一名情报部门官员表示,"伊 斯兰国"主动"认领"这起枪击事件并不奇怪,该组织 眼下在战场上节节败退,需要一些胜利的消息来虚张

另据报道,因枪击案的发生,奥巴马推迟了赴威 斯康星州为民主党总统候选人希拉里·克林顿助选的 行程。

# 美国犯罪学专家认为 三因素导致枪案频发

大规模枪击案缘何在美国频频上演?美国亚拉巴马大学 犯罪学副教授亚当·兰克福德认为,难解的社会问题、个案引 发的连锁效应以及特殊的犯罪心理三大因素交织糅合,是奥 兰多枪击案背后的"现象级"根源之一

击事件却占到全球的31%。据推算,到2013年,美国私人拥 枪数量应该在3.57亿左右,比人口总数多出近4000万

一些研究人员认为,从数据分析来看,大规模枪击案具有一定的"传染性",会产生不良的"示范效应"。CNN 援引的一份研究报告显示,一件枪击或杀人个案的发生会推高之后 段时间内再次出现类似案件的几率,这样的"传染周期"可 持续13天之久。此外,兰克福德还在研究中窥探出大规模枪 击案制造者的些许犯罪心理。他说,虽然难以量化,但从生长 大环境和人生观取向来看,不少美国人似乎把出名当作了 "人生最重要的目标之一"。换句话说,当看到其他枪手制造 枪击、被媒体连篇报道时,一些潜在枪手很可能会为"博取关 注"而跟风作案。 (综合新华社、央视、《法制晚报》)

## 因政治资金丑闻 东京都知事或遭弹劾

据新华社电 日本东京都知事舛添要一的政治 资金问题近日持续发酵。14 日,东京都议会多个党派向议会运营委员会提交了对舛添的不信任案,以 逼迫其辞职。

该不信任案将在15日由东京都议会进行审 根据相关规定,该不信任案获得通过需要三分 之二以上议员出席、并获得其中四分之三以上赞 若不信任案通过,舛添可以选择辞职或解散议 会重新选举议员。若新选出的议会再次通过对舛添的不信任案,则舛添必须辞职。

东京都议会 13 日召开了对舛添要一有关资金 问题的集中审议会,多个党派坚决要求舛添辞职。 日媒援引东京都议会最大党自民党干部的话报道 说,舛添辞职已经不可避免。

舛添要一现年67岁,曾担任日本厚生劳动大 臣,2014年2月当选东京都知事。今年5月初,舛 添被曝出公款私用丑闻。经相关律师调查,舛添曾使用政治资金支付私人旅行住宿费、家庭聚餐费, 相关金额达 440 万日元(约合 27.4 万元人民币)。